

2017年11月21日 星期二 编辑:梁姣龙 首席校对:程予辉 组版:胡昱

坚决打赢脱贫攻坚战 咱们一起奔小康

结婚第二天,他就进村扶贫

“昨天刚结婚,今天就来咱村扶贫,这小子,中!”11月15日,洛宁县故县镇高原村的乡亲们听说村里来了个第一书记,结婚第二天就进村扶贫,无不拍手称赞。

这个小伙子名叫郭沛东,洛宁县人,今年27岁,是洛阳旅发集团洛宁文化旅游发展集团有限公司副总经理。今年10月,他听说洛阳旅发集团要选派扶贫干部赴高原村任第一书记后,迅速报了名并得到批准。

高原村不大,全村共有89户336人,其中贫困户有29户117人。村里没有像样的企业,也没什么产业,群众经济来源以外出务工为主,留守村民年

纯收入还不到3000元。

11月14日,是郭沛东与宋萌琪的大喜之日。当天晚上,郭沛东就告诉宋萌琪,自己第二天就要进村开展扶贫工作。

宋萌琪是一名教师,有文化、觉悟高,对于丈夫任职第一书记很支持。但是,结婚第二天就让她独守空房,她还是把嘴撇了起来。

“村里的贫困群众在等着我,我却执意要度蜜月?事情不能这么办,你要多理解。”郭沛东的话解开了妻子心中的疙瘩。

“你说的对,咱俩以后的日子还长,但群众脱贫不能等,明天我送你进村。”

宋萌琪说。

洛宁当地有个习俗:新婚三天不出门。对于自己的决定,父母能否同意,是摆在郭沛东面前的又一个问题。

郭沛东的父亲是一名退休职工,母亲在镇上工作并分着包着贫困村。没等郭沛东解释,母亲便先开了口:“旧习俗可以打破,扶贫工作不能耽误,我和你爸没意见。”

就这样,结婚第二天,宋萌琪就把郭沛东送到了高原村。

当天下午,郭沛东与洛阳旅发集团副总经理丁波、党群工作部部长张为民,以及故县镇、高原村的干部,共同商讨了高原村的脱贫规划。

“习近平总书记在党的十九大报告中说要坚决打赢脱贫攻坚战。我是党员,又是第一书记,把十九大精神贯彻落实到工作中,我责无旁贷。”郭沛东说。

洛阳旅发集团负责人表示,将大力支持郭沛东的工作,首先帮助高原村实施“七个一”工程:一个文化广场、一个简易戏台、一个文化活动室、一个宣传栏、一套广播器材、一套文化器材、一套体育器材。

郭沛东的“蜜月”开始了,地点就在高原村……

本报记者 李三旺 特约通讯员 赵笑菊



中石化洛阳公司 “牵手”华东理工大学

本报讯(首席记者 张锐鑫)近日,中石化洛阳工程有限公司与华东理工大学在洛阳国家大学科技园签署战略合作协议,双方将在石油炼制、石油化工、天然气化工领域的工程技术,以及新型煤化工工程技术、节能减排新技术等方面开展合作,共建全日制硕士联合培养基地。

华东理工大学是全国首批六所设有国家技术转移中心的创新型、综合类研究型大学之一。作为我市今年牡丹文化节签约项目之一,华东理工大学与涧西区共建华东理工大学洛阳研究院,搭建科技人才聚集、科研成果转化、产品技术提升平台,促进老工业基地结构调整、传统产业升级。

此次与中石化洛阳公司开展合作,华东理工大学将把科研技术及高层次人才引入我市相关产业,使我市成为华东理工大学的教学基地、科研基地、实践基地和人才成长基地,为我市高新技术产业提供技术和人才支撑。

教孩子们“玩”机器人,培训指导教师,助力创新人才脱颖而出——

崔国才:以机器人创客教育点亮青少年创新梦想

“和来自全国的选手、团队比拼较量,我们受到了很多启发……”近日,当记者见到38岁的崔国才时,他正在和公司同事回顾今年7月,自己作为我市代表队教练参加第十七届中国青少年机器人竞赛时的情景。在竞赛中,我市代表队荣获初中组WER工程创新赛二等奖,这只是崔国才孜孜不倦推进机器人创客教育许多成果中的一个。

2005年6月,崔国才从华中科技大学测试计量技术及仪器专业硕士毕业,随后进入我市一家科研院所工作。

在工作中,他发现自己虽然知识储备很足,但创新和实践能力有待加强;在与任教于一所初中的妻子交流时,发现目前中小学生学习动手能力、创新能力很弱。

“创新能力不足,根本还在教育。当时我就想,用什么样的教学手段和方式能让孩子们提升动手能力,培养创新精神。”崔国才说,不少发达国家和国内一线城市采用机器人教学,开设机器人创客教育课程,让孩子在学中做、在做中学,帮助孩子提升动手能力,培养协作意识和创新能力。然而,当时的洛阳,机器人创客教育几乎是空白。

从2011年起,崔国才和团队成员开始“拓荒”。2015年4月,崔国才成立洛阳爱创机器人科技有限公司,通过幼儿积木建构、机器人教育、科学实验、3D打印等一系列课程进行机器人创客教育,经过两年发展,已在市区和宜阳县、伊川县、栾川县拥有多个培训地点。

在崔国才看来,推动机器人创客教育普及,最重要的任务是帮助孩子们在心中点亮创新梦想,为未来大批具有国际水平的战略科技人才、科技领军人才、青年科技人才和高水平创新团队脱颖而出,促进洛阳崛起奠定基础,要实现这个目标,关键在于人。

除了自己经常参加在市科技馆举办的科普大讲堂活动,从去年9月至今年3月,崔国才和他的团队在市电教馆的支持下,在我市各县(市)区开展了第一轮机器人创客教育指导教师培训,先后培训了1200余名教师,使部分学校有能力在本校教师的指导下,开展相关活动,让有兴趣的孩子能就近得到老师指导。

作为民盟洛阳市委教育专委会副主任,崔国才一直密切关注机器人创客教育的最新动态,为有关机器人创客教育的提案准备资料。在今年1月召开的市政协十二届四次会议上,由民盟洛阳市委提出的《关于在中小生中大力推进机器人创客教育的建议》的提案被会议立案,提案分析了当前我市机器人创客教育面临的形势,提出了一系列切实可行的办法,引起市政府高度重视,市教育局等相关部门多次落实提案建议,推动我市机器人创客教育发展。

“洛阳的机器人创客教育正处在十分关键的发展时期,作为民盟成员,自己有责任有义务做好本职工作,为未来洛阳创新人才的脱颖而出贡献力量!”崔国才说。

本报记者 苏楠 通讯员 刘浩

建设扶贫基地 带动就业创业



日前,在新建成投产的孟津县白鹤镇“巧媳妇工程”——华海制衣创业就业扶贫示范基地宽敞明亮的生产车间里,300余名女工正在忙碌着。

该项目位于孟津县华阳产业集聚区,由河南华海制衣有限公司投资建设,规划建设40条全自动服装生产线,年产300万件(套)服装。待项目全部建成达产后,预计可实现年产值4亿元左右,带动千余人就业创业。

记者 梅占国 特约通讯员 郑战波 摄

市委政法委出台意见为加快建设副中心、打造全省增长极提供司法保障 严打涉工程犯罪 实行“无假日服务”

本报讯(记者 申利超 通讯员 赵昱柱 柴涛涛)近日,市委政法委出台《关于贯彻落实党的十九大精神充分发挥职能作用服务保障加快建设中原城市群副中心城市打造带动全省发展新的增长极的实施意见》,为加快建设副中心、打造全省增长极提供司法保障。

根据要求,全市政法机关将围绕建设全国性重要交通枢纽强化服务保障,严厉打击干扰阻挠正常工程建设、暴力强揽工程的行霸、市霸等黑恶势力和其他犯罪行为。围绕建设国家创新型城市,严密防范、及时打击科研平台建设、高新技术企业扶持、产业园区建设等领域的违法犯罪行为,加强对

知识产权行政执法和司法活动的法律监督;加强对涉及副中心城市建设的产业、项目、重点企业和知名品牌的司法保护,不断加大对重大科研项目和工程、关键核心技术等领域的假冒专利犯罪的打击力度。

市委政法委有关负责人介绍,全市政法机关将围绕建设全国重要的先进制造业和现代服务业基地,深入开展联系企业、走访企业、服务企业活动,解决企业在发展中遇到的实际困难,设立涉企案件综合协调服务平台,统一协调解决制约或影响企业创新发展的各类纠纷;并建立“绿色通道”机制,加强企业投资管理服务,缩短行政审批办理时限,简化

办理程序,拓宽办理渠道,对临时重要联批项目做到随叫随到,节假日预约检查验收,实行“无假日服务”,为企业创造良好的经营环境。围绕建设国际文化旅游名城,严厉打击损毁、盗窃和走私文物等刑事犯罪,深入开展扫黄打非等专项行动,依法惩治破坏文化市场秩序的各类刑事犯罪,净化文化市场。

此外,全市政法机关将严惩污染环境、滥伐盗伐林木、非法采矿及破坏性采矿等破坏生态资源的犯罪行为,探索实行环境保护禁止令制度,及时制止污染排放行为。同时,实行环境资源审判集中管辖、异地管辖,依法惩处各类污染环境、破坏资源违法犯罪行为;探索

通过督促起诉、支持起诉等方式,加强对各类公害污染案件的法律监督。深入排查环境污染违法犯罪线索,及时受理群众举报投诉,强化专案侦查,依法打击造成重大环境污染及破坏生态资源、破坏性采矿等严重破坏生态、浪费资源的犯罪行为。

意见要求,全市政法机关在办理涉及副中心城市建设企业的案件时,要严格贯彻适度原则,对于因资金暂时短缺但仍处于正常生产经营状态、有发展前景的企业,慎用查封、扣押、冻结等保全措施。对动产、不动产尽量运用“活查封”,最大限度减小诉讼活动对企业生产经营的影响。

在学懂弄通做实上下功夫 打造具有竞争力的一流企业

(上接01版)加强人才队伍建设,坚持党管人才,坚持人才优先,坚持以用为本,打造一支人才总量、人才结构、人才素质与企业相适应的高素质专业化人才队伍。服务企业生产经营,紧密结合企业改革发展中的重点难点问题加强

党的建设,建立与企业发展战略目标相一致、与企业发展模式相匹配、与企业经营管理方式相协调的党建工作机制。

四要深刻认识中华民族伟大复兴绝不是轻轻松松、敲锣打鼓就能实现的,更加自觉地弘扬企业家精神、劳模精神

和工匠精神,齐心协力共筑伟大中国梦。企业家要有打造具有全球竞争力的世界一流企业的远大目标和坚定信心。广大职工要以强烈的时代责任感、高度的主人翁意识和奋发有为的精神状态,在各自的工作岗位上焕发劳动热情、释放创造活

力,充分展示新时代工人阶级的风采。

李亚表示,市委、市政府将一如既往地关心和支持一拖集团发展,为企业发展提供优质服务、创造良好环境。

市领导杨廷俊、侯占国等参加调研宣讲活动。



图说 我们的价值观

跟着共产党 圆我中国梦

富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善

中宣部宣教局